

李克强在国务院第一次廉政工作会议上讲话 王岐山张高丽等出席

给权力涂上防腐剂戴上“紧箍咒”

本报北京3月26日电(记者李军)26日上午国务院召开第一次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调,要全面贯彻落实党的十八大精神和中央关于反腐倡廉建设的决策部署,贯彻落实习近平总书记

在中央纪委二次全会上的讲话,转变政府职能,依法规范权力运行,着力建设廉洁政府。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽,国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国务委员常万全、郭声琨、王勇出席会议。国务委员杨晶主持会议。

李克强指出,新一届政府要完成好持续发展经济、不断改善民生、促进社会公正三大重点任务,必须着力建设创新政府、廉洁政府、法治政府,其中建设廉洁政府十分关键。廉洁是公信力的基石。如果不能有效遏制和解决腐败问题,政府就会失去公信力,人民就不会相信我们能办其他事情办好,我们的一切工作和努力就可能付诸东流。

李克强说,近年来,我们持之以恒推进政府反腐倡廉建设,注重抓好长期性基

李克强提出六点要求:

- 一是简政放权
- 二是管住权力
- 三是管好钱财
- 四是政务公开
- 五是勤俭从政
- 六是依法促廉

础性工作,不断取得新成效。但一些领域腐败现象仍易发多发,一些重大违纪违法案件影响恶劣,社会反映强烈。

李克强强调,要坚定不移地把反腐倡廉推向深入,坚持有贪必肃、有腐必反,用制度管权、管钱、管人,给权力涂上防腐剂、戴上“紧箍咒”,真正形成不能贪、不敢贪的防腐机制。

李克强从六个方面对今年政府反腐倡廉工作提出了要求:一是简政放权。抓紧推进职能转变,下决心把该放的权力放下去,这是反腐倡廉“釜底抽薪”之策,也有利于激发社会活力和创造力,释放制度红利。不能干了市场的活儿,弱化甚至失了政府的贵。

二是管住权力。防止腐败的利器之一是深化改革,特别要加快推进公共资源交易市

场化改革,同时以完善的规则和严格的法律制度,来约束和规范权力运行和政府行为,从源头上减少和治理腐败。

三是管好钱财。筑牢预算约束力的防线。财政资金、公共资产都是纳税人的钱,任何人都没有贪污浪费的权力。建立公开、透明、规范、完整的预算制度,把政府所有收入和支出都纳入预算,逐步做到所有政府开支都要事先编制预算,让人民能有效进行监督。取消不合法、不合理的行政事业性收费和政府性基金项目。

四是政务公开。让权力公开透明,也是最有效的防腐剂。要及时主动公开涉及群众切身利益的环境污染、食品药品安全、安全生产等信息,向人民群众说真话、交实底。深化细化预算决算公开和“三公”经费公开,从今年开始,要逐步

实现县级以上政府公务接待经费公开。公开的形式要通俗,要让老百姓看得懂,可以有效地监督政府。

五是勤俭从政。今年要把倡俭治奢、倡勤治懒,作为转变政风的工作重点。在财政增收趋缓而刚性支出增加的形势下,政府必须首先过紧日子。有困难不能难百姓,只能难自己。本届政府任期内,要坚决落实国务院向社会承诺的“约法三章”。严格公务用车、机关办公室使用标准等,推进公务用车服务市场化。在公务接待方面,政府和国有企业都要有严格规定,能俭则俭。切实减少会议和文件。

六是依法促廉。让权力在法治的轨道上运行。各级政府和工作人员必须严格按照法定的权限和程序行使权力,履行职责。所有行政行为都要于法有据、程序正当。不作为或乱作为,要依法承担责任。

李克强强调,要加强对党中央、国务院重大部署落实情况监督检查,把落实情况作为考核地方政府、部门和领导干部的重要内容,确保政令畅通。

李克强最后强调,反腐倡廉工作任务十分艰巨,各级领导干部都要以身作则,国务院要做各级政府、各部门的表率,各部门要做本系统的表率,领导干部要做干部群众的表率。

李克强同发展高层论坛境外代表座谈

中国面临两个『前所未有』

据新华社北京3月26日电(记者徐松)国务院总理李克强25日在人民大会堂同出席中国发展高层论坛2013年会的境外代表座谈。上百名来自著名跨国公司的负责人,国际知名学府和研究机构的专家学者,以及世行、国际货币基金组织、经合组织等国际组织的负责人参加了座谈。

代表们就产业升级、创新体系、能源政策、服务贸易、城镇化、投资环境等广泛问题谈了看法,李克强与他们深入交流探讨。他说,我曾连续五年在中国发展高层论坛上演讲,这次是来听大家的意见。刚才你们提了不少建议,讲得很有针对性,对我们都有借鉴意义。

李克强指出,中国发展面临“两个前所未有”:第一,13亿人口的大国努力实现现代化,在人类历史上前所未有。

第二,中国在现代化进程中要保护环境、节约资源,实现绿色发展,难度之大和受到的国际关注也前所未有。

李克强强调,改革开放30多年的实践证明,中国的发展必须在对外开放中不断推进,在扩大开放中扩大内需。无论是产品还是服务,中国对世界来说都是一个大市场。今后五年,货物贸易进出口将达10万亿美元。服务业开放的空间更大。中国的服务业增加值已近4万亿美元,而服务贸易总额才4700多亿美元。扩大服务业开放是我们今后的一个重点,当然,这要一步一步地向前推进。

谈到投资环境,李克强指出,中国的发展,离不开同国际的合作。政府要做的,是提供公平竞争的市场和平台,要更加突出规则的严肃性,保护知识产权,保护商业秘密。外资企业与中国企业不仅可以在市场上平等竞争、同台竞技,还可以相互合作,共同开发第三方市场。

王岐山会见德联盟党代表团

据新华社北京3月26日电(记者刘华)中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山26日在人民大会堂会见德国联邦议院联盟党代表团主席福尔克·考德率率领的德国联盟党代表团。

张高丽会见世界银行访华团

据新华社北京3月26日电(记者刘华)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽25日下午在中南海会见了来访的世界银行执行董事访华团。

外交部发言人:

日应多做增进互信的事

新华社北京3月26日电(记者许栋诚、熊争艳)外交部发言人洪磊26日表示,日方应端正心态,多做有利于增进与邻国互信、有利于地区和平稳定的事,而不是相反。有记者问,据报道,25日,日本首相安倍晋三与欧洲理事会主席范龙佩通电话。安倍称,在东亚安全形势日益严峻情况下,欧盟维持对华武器禁运措施不可或缺。中方对此有何评论?

洪磊说,中方在解禁问题上的立场是一贯的。欧盟对华军售禁令与中欧关系发展现状不符,也与和平、发展、合作的世界潮流不符,希望欧方尽早采取主动,以扫除中欧关系中不应有的障碍。日方应端正心态,多做有利于增进与邻国互信、有利于地区和平稳定的事,而不是相反。

中国首次摸清水利家底

本报北京3月26日电(记者潘旭涛)水利部、国家统计局今日发布《第一次全国水利普查公报》。水利普查历时3年,首次全面摸清了中国的水利情况。

此次普查首次查出流域面积50平方公里及以上河流45203条,总长度为150.85万公里;首次统计地下水源地,共有1847处。查清经济社会年度用水量为6213.2亿立方米;土壤侵蚀总面积294.91万平方公里;全国共有水电站46758座。

通过普查,不仅获得了涉水资源环境信息,而且获得了涉水经济社会信息,填补了我国与水有关的国情国力信息空白;不仅查清了大江大河、大中型水利工程情况,而且获取了中小河流、小微型水利工程、西部湖泊等基本资料,填补了一些历史资料空白。普查成果为社会各界了解水利提供了丰富信息,为完善治水方略、谋划水利改革发展提供了更为科学可靠的决策依据。

少数民族干部赴京挂职

本报北京3月26日电(记者叶晓楠)根据中组部、统战部和国家民委的安排,来自17个省区和新疆生产建设兵团的243名干部今天起在北京参加2013年西部地区和其他少数民族地区挂职锻炼干部培训班。经过为期3天的培训后,他们将分赴88个中央国家机关和国有重要骨干企业进行为期1年的挂职锻炼。

今年,西部地区和其他少数民族地区共选派了536名干部到中央单位和东部发达地区挂职锻炼,其中,地厅级干部182人,占总数的34%;县处级干部354人,占总数的66%。

本焕长老舍利赴泰国安奉

本报曼谷电(王思衡)中国高僧本焕长老舍利日前运抵泰国北部的素可泰府,接受永久供奉。中国佛教协会副会长、深圳弘法寺方丈印顺大和尚率领护法团搭乘曼谷航空公司专机护送前往。

3月23日,本焕长老舍利被恭请至泰国皇家寺院大金山寺和郑王庙,接受泰国佛教界和佛教信众供奉瞻仰。泰国副僧王帕波玛师提长老亲自主持供奉祈福仪式,中泰两国僧侣分别依照汉传及南传佛教仪规诵经祈福,气氛肃穆庄严。

中国佛教协会名誉会长、弘法寺开山祖师本焕长老2012年4月2日在弘法寺安详示寂,享年106岁,荼毗后示现大量舍利。他出家80多年,践行佛教慈悲思想,热心社会公益慈善事业,深受海内外佛教信众敬仰。

国际云计算应用展将举办

本报北京3月26日电(记者陈树荣)由工业和信息化部国际经济技术合作中心主办的首届中国国际云计算技术和应用展览会将于4月7日至9日在北京中国国际展览中心举行。

国际服装服饰博览会开幕



3月26日,为期4天的第21届中国国际服装服饰博览会在北京中国国际展览中心开幕。共有来自18个国家和地区的1000余个品牌参展,展出商品包括男装、女装、休闲装、童装等。 王京生摄(新华社发)



云南盈江允燕佛塔完成修复

近日,在云南盈江县2011年“3·10”地震中损毁的著名佛塔——允燕塔及允燕山景区受损的宗教设施全部完成修复。始建于1947年的允燕塔,是一座缅式小乘佛教佛塔,由主塔和40座小塔组成。 新华社记者 陈海宁摄

北京正负电子对撞机发现新的共振结构

可能为寻找和研究新型强子态开启大门

本报北京3月26日电(记者余建斌)北京谱仪III实验国际合作组3月26日宣布,在最近采集的数据中发现了一个新的共振结构,暂时命名为Zc(3900)。粲能区的粒子一般都含有粲夸克和反粲夸克,称为粲偶素,都是中性的,不带电荷。

新发现的Zc(3900)含有粲夸克和反粲夸克且带有和电子相同或相反的电荷,提示其中至少含有4个夸克,可能是科学家们长期寻找的一种奇特强子。

北京谱仪III实验国际合作组发言人沈肖雁表示:“超出传统夸克模型的新型强子态的寻找一直是北京谱仪实验最重要的物理目标之一。带电Zc(3900)的发现很可能为寻找和研究新型强子态开启了一扇大门。”

近500位中外学者聚首第五届世界中国学论坛

中国梦 具有全球样本意义

本报记者 姜泓冰 郝洪

一个拥有13亿人口的东方大国,怎样用自己的方式快速化解国内贫困难题?未来又将走怎样不同于西方主流国家的现代化道路?它的发展对世界格局将产生怎样的影响?

3月23日、24日,在上海,“中国梦”、“中国道路”成为第五届世界中国学论坛的主题词。

两场主题演讲、3场圆桌会议、8场并行分会,上个周末,上海展览馆东西两侧会馆的所有会议室几乎被占满,来自全球20多个国家和地区的近500位中外学者聚集一堂,就“中国现代化:道路与前景”展开思想碰撞与智慧对话。

中外学者纵论“中国道路”

巴西里约热内卢国立大学客座教授多斯·桑托斯从经济学的角度阐述“中国道路”的影响力。他在所做的《当代资本主义的结构性危机与中国的作用》主旨演讲时表示,相较于发达国家经济增幅缓慢,中国及其他新兴经济体将更加深刻影响世界经济。

桑托斯分析说:“中国的巨大国内市场、稳定的政治领导、大胆的改革深化,将使中国能够充分利用尚存的市场空间,发挥好企业的经营能力。”

国际事务与中国问题专家、埃及前驻华大使默罕默德·贾拉则关注“中国的发展式民主”。在他看来,“中国模式”有两个最值得关注的关键词:“开放”、“与时俱进”。他认为,西方世界的政治模式和发展道路并非唯一,不一定适用于发展中国家。只有建立在自己文化历史土壤上的民主模式,才更有生命力。

英国伦敦政治经济学院高级客座研究员马丁·雅克则观察到,英美国家在世界的扩张道路是通过军事力量、政治力量,而中国扩大影响力则是通过经济力量、文化力量。

“中国梦”具有全球样本意义。上海社科院院长王战分析说,世界关心“中国道路”,很大程度上是希望了解中国成就背后的深层次原因,及其能否为其他国家发展提供新的视角。

转型创新要与国际互动

专家们讨论的议题涉及中国社会经济发展的方方面面,而无论是新型工业化与城市化、生态文明与可持续发展,或是民主与法制,以及社会结构与公共服务,



中国社会在各个领域的转型创新都离不开与国际体系的互动。

创立“第三次工业革命”概念的美国经济学家杰里米·里夫金在他的书面发言中分析,纵观人类历史,新型的通讯技术与能源体系交汇之际,正是经济革命发生之时。“中国人需要关心的是,20年后,中国将会处于一个什么样的位置,是身陷日薄西山的第二次工业革命之中,继续依赖化石能源与技术;还是积极投身于第三次工业革命,大力开发可再生能源科技?”

上海社会科学院副院长黄仁伟认为,中国未来发展的一大优势在于拥有制度释放的空间。不断推进的中国政治体制改革,是中国道路成功的秘诀所在。中国的发展有其独特性,未来应在国际舞台上更多更广泛地寻求合作,实现共同发展。

构建与世界“利益汇合点”

澳大利亚国立大学亚太学院副院长凯瑟琳·莫顿在题为《中国与国际规范的倡导》的演讲中指出,近年来,中国在国际规范中变得更灵活、更积极,不再是国际规范的旁观者,而是重要参与者和塑造者。中国正在改变西方主导的自由主义国际规范。

中共中央党校前常务副校长郑必坚认为,中国在和平发展进程中,需全方位同各个国家和地区逐步构建“利益汇合点”和“利益共同体”。这符合中国在21世纪第二个十年的发展大势,也符合21世纪第二个十年的世界发展大势。他表示,在世界经济全球化条件下,各国相互依存不断加深,俨然是“你中有我,我中有你”,在合作中求发展,又在竞争中谋优势。“控制竞争、发展合作已成为一种必然要求。”

新华社记者 裴鑫摄